



काठमाडौंका रेष्टुरेन्ट र मिठाइ पसलमा अखाद्य वस्तु

काठमाडौं/मस-काठमाडौंको नयाँ वानेश्वर क्षेत्रका मिठाइ पसल, रेष्टुरेन्ट तथा थकाली खाना घरहरूको भान्सामा स्वच्छता र सफाईको समस्या देखिएको छ। मंगलबार काठमाडौं महानगरपालिकाले गरेको अनुगमनमा ती ठाउँमा अखाद्य वस्तुसमेत भेटिएको हो। स्वास्थ्य विभागको नेतृत्वमा गएको अनुगमनका क्रममा वडा नम्बर १० मा रहेको द थकाली एण्ड सेकुवा क्याफे र थाकबोला रूप प्रालिले सञ्चालन गरेको थकाली भान्सा, वडा नम्बर ३१ मा सञ्चालित कोलकता स्विट्स प्रालि, द वर्ग हाउस (सीएफसी), लोकप्रिय लुम्बिनी तन्दुरी भोजनालयमा अनुगमन गरेको थियो। जसमा अखाद्य वस्तुहरू भेटिएको महानगरले जनाएको छ। स्वास्थ्य विभागका प्रमुख बलराम विपाठीका अनुसार अनुगमनका क्रममा सबैको भान्सामा सरसफाई र स्वच्छताको कमी देखिएको छ। भान्साको काम गर्नेहरूको



व्यक्तिगत सफाई पनि कमजोर छ। उनीहरूले एप्रोनको सही प्रयोग गरेका छैनन्। फ्रिजमा राखिने वस्तुको व्यवस्थापनसमेत कमजोर छ। खाद्य अनुज्ञापत्र प्राप्त नभएका, उपभोग्य मिति उल्लेख नभएका बस्तुहरूको प्रयोग देखिएको उनले बताए। उपभोक्ताको स्वास्थ्यमा प्रत्यक्ष नकारात्मक असर पुग्ने गरी व्यवसाय सञ्चालन गर्ने होटल तथा मिठाइ पसल सञ्चालकलाई तीन दिनभित्र कार्यालयमा हाजिर हुन भनिएको महानगरले जनाएको छ। एउटा वर्ग हाउसको फ्रिजमा खान नमिल्ने मासुसमेत भेटिएको निरीक्षण अधिकृत एवं खाद्य पदार्थ गुणस्तर नियमन तथा पशुपंक्षी महाशाखा प्रमुख डा.अवधेश भाले बताए।

पर्वलक्षित अनुगमनका क्रममा महानगरले मंगलदेखि बजार हेर्न थालेको हो। उपभोक्ताहरूले सुलभ मूल्यमा स्वच्छ र गुणस्तरिय सामान, मालमत्ता प्राप्त गर्न भन्ने उद्देश्यले अनुगमनलाई निरन्तरता दिइएको महानगरले जनाएको छ।

चुनावपछि पनि गठबन्धन रहन्छ: पर्यटनमन्त्री



काठमाडौं/मस- संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमन्त्री जीवनराम श्रेष्ठले मंसिर ४ गते हुने प्रतिनिधिसभा तथा प्रदेशसभा चुनावपछि पनि गठबन्धन कायम रहने बताएका छन्।

प्रतिगमनको खतरा रहेसम्म सत्तारूढ दलहरूबीच रहेको गठबन्धन कायम रहने बताए। काठमाडौं निर्वाचन क्षेत्र नं ८(ख)को चुनाव प्रचारप्रसार कार्यालय उद्घाटन गर्दै मन्त्री श्रेष्ठले अहिलेको चुनावमा प्रतिगमन र अग्रगमनबीचको प्रतिस्पर्धा हुने बताए। विगतको लोकतान्त्रिक आन्दोलनमा सामेल भएका

दलहरूबीच वाम-लोकतान्त्रिक गठबन्धन कायम गरिएको भन्दै मन्त्री श्रेष्ठले सत्ता गठबन्धनबीच सहकार्य चुनावपछि पनि जारी रहने बताए। संविधान, लोकतन्त्र र संसदको रक्षाका लागि आफुहरूले गठबन्धन बनाएको उनको भनाइ छ। जनताको समृद्धिको आकांक्षालाई आगामी निर्वाचनपछि बन्ने सरकारले निरन्तर रूपमा अधि बढाउने उनले बताए। काठमाडौं-८ मा आफुले सुरु गरेका कार्ययोजना निरन्तरताका लागि आफु उम्मेदवार बनेको मन्त्री श्रेष्ठले बताए।

शहरी गरिबी कम गनुपर्नेमा जोड

काठमाडौं/मस- तीव्ररूपमा शहरीकरण भएसँगै शहरी गरिबीको संख्या पनि बढिरहेकाले यो मुद्दालाई सम्बोधन गर्ने गरी तीनै तहका सरकारले काम गर्नुपर्नेमा जोड दिइएको छ। 'समावेशी शहर बस्तीको आवश्यकता' सबैको सामा प्रतियोगिता भन्ने नाराका साथ आयोजित विश्व बसोबास दिवसको कार्यशाला गोष्ठीअन्तर्गत 'दिगो शहरीकरणका लागि समावेशिता' विषयक छलफल कार्यक्रमका वक्ताले शहरी गरिबीको न्यूनीकरणका लागि विशेष कार्यक्रम अधि बढाइनुपर्ने बताएका हुन्। कार्यक्रममा युरोपियन युनियनका प्रतिनिधि इलोजिया अस्ट्रिडलोलो शहरीकरण तीव्र हुँदा गरिबीसँगै विपद जोखिमको सम्भावना पनि बढेकाले यसलाई ध्यान दिएर नीति निर्धारण र कार्यान्वयन गर्नुपर्ने बताइन्। विपदबाट हुने जोखिमलाई मध्यनजर गरी खुला क्षेत्रमा सबैको पहुँच विस्तार गरिनुपर्ने उनको भनाइ छ। नेपालजस्ता देशमा शहरी क्षेत्रमा ९८ प्रतिशत मानिस हिँड्ने

गरेकाले यसका आधारमा पूर्वाधार निर्माण गरिनुपर्नेमा पनि युनियनले जोड दिएको छ। राष्ट्रिय अपाङ्ग महासङ्घ नेपालकी उपाध्यक्ष रमा ढकालले शहरी क्षेत्रमा भूकम्पका बेला अरु भागन सके पनि अपाङ्गता भएका भाग नसक्ने गरेकाले यसलाई ध्यान दिएर खुला स्थानलगायत पूर्वाधार निर्माणमा सरोकार भएका निकायको ध्यानाकर्षण गराइन्। कोरोना महामारी फैलिएका बेला बहिरा समुदायले यो रोगका विषयमा थाहा नपाउँदा पीडित भएको भेटिएकाले उनीहरूलाई जानकारी पाउने गरी सांकेतिक भाषामा सन्देश प्रसारणको व्यवस्था गरिनुपर्ने माग पनि उनले राखिन्। त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा पनि अपाङ्गतामैत्री पूर्वाधार निर्माण नगर्दा आवतजावतमा समस्या हुने गरेको मुद्दालाई महासङ्घले उठाउँदै आएको छ। इन्डोनेसिया अर्थव्यवस्था संस्थानका प्रा. डा. सङ्गीता सिंहले महिला जनप्रतिनिधिको संख्या बढे पनि नीति निर्माणको निर्णायक

तहमा कम सहभागिताले समावेशी शहरी विकास हुन नसकेको विचार राखिन्। महिलाको राजनीतिक सामर्थ्य बढाएर शहरी क्षेत्रको विकासमा सहयोग पुग्ने भनाइ उनको छ। शहरी तथा क्षेत्रीय योजनाकार समाजका अध्यक्ष डा महेन्द्र सुब्बाले काठमाडौं, विराटनगरजस्ता मुख्य शहरमा अझै अव्यवस्थित बसोबासी रहेकाले यसलाई व्यवस्थित गरिनुपर्नेमा जोड दिएकी थिइन्। अक्टोबर महिनाको पहिलो सोमबार संयुक्त राष्ट्रसङ्घीय मानव बसोबास कार्यक्रम (युएन ह्याबिटाट) को आह्वानमा विश्व बसोबास दिवस मनाउने गरिएको छ। सबैका लागि उपयुक्त आवास सुनिश्चित गर्दै दिगो शहरी विकास प्रवर्द्धन गर्ने मूल उद्देश्यले विश्वव्यापीरूपमा यो दिवस मनाउन थालिएको हो। राष्ट्रसङ्घले सन् १९८६ देखि अक्टोबर महिनाको पहिलो सोमवार यो दिवस मनाउन थालेको थियो। नेपालमा पनि सन् २००१ देखि यो दिवस मनाउँदै आएको छ।

कस्युनिष्ट... कुनै सन्दर्भ उल्लेख गरिएको छैन। प्रतिबद्धतापत्रमा समानुपातिक प्रतिनिधित्व हुने संसद र प्रत्यक्ष निर्वाचित कार्यकारी प्रमुखसहितको शासकीय स्वरूपमार्फत राजनीतिक स्वायत्तता कायम गर्न जसपा पार्टी आवश्यक पर्ने दावी गरिएको छ। जसपाले संघीय समाजवादी लोकतान्त्रिक गणतन्त्रलाई राजनीतिक गन्तव्य बनाउने उल्लेख गरेको छ। हाम्रो पार्टी प्रशासनिक सङ्घीयताको विकल्पमा राष्ट्रिय पहिचानसहितको सङ्घीयताको ढाँचा पुनः राज्यको पुनर्संरचना गर्ने सङ्घ्य प्रस्तुत

गर्दछ, प्रतिबद्धतापत्रमा लेखिएको छ। जसपाले संविधान संशोधन र परिमार्जन तथा पुनर्लेखनलाई पनि आफ्नो चुनावी नारा बनाएको छ। पार्टीले समावेशी विकास र समतामूलक समृद्धिका लागि काम गर्ने प्रतिबद्धतापत्रमा उल्लेख गरिएको छ। 'श्रम देशमा व्याप्त गरिबी, बेरोजगारी र अशिक्षाको अन्त्य गरी शिक्षा, स्वास्थ्य, आवास, रोजगार र सुरक्षामा सबैको समान पहुँच र अधिकारको प्रत्याभूति गराउनु राज्यको प्राथमिक दायित्व हुनेछ', प्रतिबद्धतापत्रमा भनिएको छ।

साउदीबाट... रोजगारीका लागि ६ वर्षअघि सन् २०१६ मा साउदी गएका भाको अल सुलैमी जनरल अस्पतालमा उपचार भइरहेको थियो। भाको उपचारमा संलग्न डाक्टरले परिवारको साथमा राखेर उपचार गर्दा स्वास्थ्यमा छिटो सुधार हुन सक्ने भन्दै नेपाल लैजान सुझाव दिएको र सोही सुझाव अनुसार नेपाल पठाएको दूतावासको भनाइ छ। एक जना नर्सको साथमा स्टेचरबाट नेपाल फर्काउन लागेको सम्पूर्ण खर्च नेपाल सरकारले व्यहोरेको दूतावासले जनाएको छ।

बबईका ६ जना किसानलाई पावर टेलर

रामप्रसाद सुवेदी/मध्याह्न

बबईका ६ जना कृषकलाई पावर टेलर वितरण गरिएको छ। बबई गाउँपालिका र हेफर प्रोजेक्ट नेपालको सहकार्यमा ६ जना किसानहरूलाई पावर टेलर वितरण गरिएको हो।

महिला सहकारीका अध्यक्ष हिरा नेपालीको अध्यक्षता, बबई गाउँपालिका अध्यक्ष कुल बहादुर खत्री क्षेत्रीको प्रमुख आतिथ्यता तथा बबई गाउँपालिका उपाध्यक्ष वम कुमारी खड्काको विशेष आतिथ्यता सम्पन्न कार्यक्रममा वडा नम्बर ५ का अध्यक्ष हर्क बहादुर श्रिस मगर, वडा नम्बर १ का वडाध्यक्ष प्रेम बहादुर ढाँगी र बबई



गाउँपालिका पशु शाखा प्रमुख श्याम प्रकाश चौधरी लगायतले आफ्नो मन्तव्य राखेका थिए। उनीहरूले आफ्नो मन्तव्यमा आधुनिक कृषिका

लागि कृषि सामग्रीको आवश्यकता रहेको बताएका थिए। बबई सामाजिक उद्यमी महिला सहकारी हापुरका सचिव जानकी खड्काको स्वागत मन्तव्यबाट शुरु भएको कार्यक्रमको सहजीकरण बबई कृषि तथा पशु उद्यमशीलता विकास परियोजना संयोजक हिमाल खड्काले गरेका थिए।

Invitation for Bid Bhairabi Rural Municipality Office of Rural Municipal Executive Bhairabi, kalika, Dailekh Karnali Province Date of publication: 2079/07/02 (19-oct-2022) 1. Bhairabi Rural Municipality office invites electronic bids from Nepalese eligible bidders... Chief Administrative officer

Provincial Government Provincial No-1 Ministry of Water Supply, Irrigation & Energy Water Supply and Sanitation Division Office Phidim, Panchthar Notice Of Intent to Award the Contract Date of Publication: 19 October 2022 (2079/07/02) As per the notice of Invitation of Bid (Contract No: WSSDO/Panchthar/G-01-NCB-2079-080 as Published On September 16th 2023 A.D (2079/05/31) in 'Madhyanaha Daily 'Rastriya Dainik and Nepal Government Procurement System's portal...











